

За экономию и бережливость

Декабрьский (1974 г.) Пленум Центрального Комитета КПСС обратил особое внимание на экономное расходование материалов, сырья, тепловой и электрической энергии.

Многие предприятия области, борясь за успешное выполнение планов завершающего года девятой пятилетки, приняли повышенные социалистические обязательства, в которых предусматривают меры по экономному расходованию энергоресурсов.

Учитывая большое народнохозяйственное значение экономного расходования электрической и тепловой энергии и руководствуясь решениями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, бюро обкома партии решило провести с 1 февраля по 1 марта 1975 г. всекузбасский смотр-месячник по экономному расходованию электрической и тепловой энергии.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы, райкомы КПСС, горисполкомы, райисполкомы, профсоюзные, комсомольские организации, городские, районные комитеты народного контроля и руководителей комбинатов, трестов, объединений, управлений, предприятий промышленности и транспорта, строек, колхозов и совхозов разработать мероприятия по более эффективному и экономному расходованию электрической и тепловой энергии, повысить ответственность рабочих, инженерно-технических работников за соблюдение установленных норм ее расхода, решительно выступать против бесхозяйственности и расточительства в ее потреблении.

Районное энергетическое управление «Кузбассэнерго» (г. Полонянкин) обязано установить действенный контроль за правильным расходованием электрической и тепловой энергии в объеме выделенных лимитов.

Редакция областных, городских, районных и многотиражных газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено оперативно и широко освещать ход проведения всекузбасского смотра-месячника по экономному расходованию электрической и тепловой энергии.



Из выступления первого секретаря обкома КПСС Л. А. ГОРШКОВА на собрании

Опирайтесь на новое, передовое

На ДНЯХ состоялся IV пленум областного комитета партии, на котором были рассмотрены задачи областной партийной организации, вытекающие из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Новокузнецкий район в десятой пятилетке должен стать районом высокоразвитого животноводства на промышленной основе. Уже сейчас действуют три крупные птицефабрики, которые будут расширены, намечается строительство новых двух крупных бройлерных птицефабрик, одна из которых на 10 миллионов бройлеров в год. Будет начато строительство второй очереди свиноводческого комплекса в Чистогорске, крупнейшего в Сибири.

Сделано немало и в молочном животноводстве. Есть уверенность, что вы успешно выполните задания пятилетки. Но мы еще не используем всех возможностей, недостаточно удовлетворяем возрастающие потребности трудящихся в продуктах животноводства, особенно молочных.

В обкоме партии и облисполкоме принято предложение о строительстве новых молочных комплексов на 800—1200 голов в совхозах «Кузедеевский», «Притомский», «Сосновский», в колхозах «Вперед» и имени Димитрова и расширение комплексов с 400 до 800 голов в совхозах «Сидоровский», «Безруковский», «Осинниковский».

Намечено построить в совхозе «Партизан» комплекс по выращиванию нетелей. Программа большая. Но надо перевод на промышленную основу осуществлять не только путем строительства новых ферм, но и за счет реконструкции существующих.

Перевод животноводства на промышленную основу требует совершенствования технологии производства кормов и их использования. Прежде всего речь идет о повышении продуктивности каждого гектара кормовых культур, о подборе наиболее урожайных и выгодных культур, об обоснованном пересмотре структуры посевных площадей, коренном улучшении кормовой базы.

По области с гектара пашни получаем всего по 7—8 центнеров кормовых единиц, а вот в совхозе «Октябрьский» — по 25—30. Значит, резервы большие.

Нам надо изучать и внедрять опыт совхоза «Октябрьский» по

возделыванию кукурузы, однолетних и многолетних трав, и особенно корнеплодов.

По Новокузнецкому району будет создано силами предприятий городов Новокузнецка, Осинников и треста «Мелиоводстрой» орошаемых угодий на площади в 2000 гектаров, из которых 1200 гектаров — уже в текущем году.

В ближайшие годы намечено построить Новокузнецкую оросительную систему на 10 тысяч гектаров.

В производстве кормов происходят качественные изменения. В корне изменяется технология работ. Она более прогрессивная, предусматривает внедрение комплексной механизации. Мы должны заготавливать больше сенажа по примеру совхоза «Сосновский», травяной муки, комбикормовых смесей, гранулированных и других видов кормов. Эту задачу мы решим с помощью агрегатов искусственной сушки травы, грануляторов и оборудования комбикормовых цехов. В текущем году намечено построить 10 кормоприготовительных заводов нашего кузбасского типа производительностью 40 тонн в день, в том числе и в совхозе «Сосновский».

Бюро обкома КПСС определило большую программу капитального строительства на 1975 год. Сумма капитальных вложений против 1974 года будет увеличена в 1,5 раза и достигнет 200 миллионов рублей. Обком партии и облисполком внесли предложение в Совет Министров РСФСР о плане строительства на 10-ю пятилетку. Наши предложения будут рассмотрены. Но уже в этом году мы должны сделать крутой поворот в сторону улучшения дел в капитальном строительстве на селе. Как ни сложно, но будут выделены необходимые ресурсы строительных материалов на все объекты и ввремя. Особое внимание обращается на строительство животноводческих комплексов, жилья, объектов соцкультбыта, дорог.

Обком партии и облисполком принимают меры по укреплению строительной базы на селе, прежде всего треста «Кемеровосельстрой», облмежколхозстройобъединения. По Новокузнецкому району рассматривается вопрос о создании ПМК, увеличится объем работ на селе «Главкузбасстрой», «Кузбассшахтострой».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Сельская правда

Год издания 36-й

РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И

№ 17 (4316)

Суббота, 8 февраля 1975 года

Цена 2 коп.

Социалистические обязательства

ТРУДЯЩИХСЯ НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА НА 1975 ГОД

Трудящиеся Новокузнецкого района, как и весь советский народ, настойчиво борются за выполнение заданий девятого пятилетнего плана. За четыре года пятилетки грузенки района добились некоторых успехов в развитии экономики. Так, по сравнению с соответствующим периодом восьмой пятилетки государству продано больше мяса на 6,3 процента, молока — на 16 процентов, яиц — в 2,6 раза, картофеля — на 29 процентов, овощей — на 90 процентов.

Успешно выполнен народнохозяйственный план 1974 года по продаже государству животноводческой продукции. Годовой план реализации продукции промышленности выполнен на 109,2 процента.

В ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, руководствуясь решениями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся района полны решимости шире развернуть социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и досрочное выполнение заданий пятилетки.

Считая своим долгом ознаменовать 1975 год, завершающий год девятой пятилетки, год 30-летия всемирно-исторической Победы в Великой Отечественной войне новыми трудовыми достижениями, трудящиеся района принимают следующие социалистические обязательства:

ПО РАСТЕНИЕВОДСТВУ:
За счет повышения культуры земледелия, интенсивного использования земли, рационального применения минеральных и органических удобрений получить с гектара зерновых 18 центнеров, картофеля — 110 центнеров, овощей — 170 центнеров, зеленой массы кукурузы — 230.

ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ ЗЕРНА — 5800 тонн, картофеля — 44 тысячи тонн, овощей — 37900 тонн.

Для обеспечения таких результатов коллективам колхозов и совхозов под урожай 1975 года

а) вывезти 260 тысяч тонн органических удобрений;

б) к 1 апреля обеспечить готовность машинно-тракторного парка;

в) иметь семян первого и второго классов посевного стандарта не менее 80 процентов.

Весенне-полевые работы, уход за посевами провести в оптимальные сроки, на высоком агротехническом уровне, убрать урожай вовремя и без потерь.

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:
Довести продуктивность

молочного стада до 2650 килограммов от каждой коровы, добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота по 430 граммов, свиней — 600 граммов, получить 215 яиц на курицу-несушку, 42 килограмма валового меда на пчелосемью.

Иметь на конец года 41800 голов крупного рогатого скота, в том числе 16545 коров, 3700 нетелей, 625 тысяч кур-несушек, 19300 пчелосемей.

Продать государству мяса — 13300 тонн, молока — 38500 тонн, яиц — 114 миллионов, 500 тысяч штук, меда — 340 тонн.

За счет повышения урожайности кормовых культур и улучшения естественных сенокосов и пастбищ заготовить сена — 47000, сенажа — 33000 тонн, силоса — 131000 тонн, травяной муки — 3200 тонн.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ:
1. Построить один животноводческий комплекс на 800 голов, три коровника на 500 голов, два скотных двора для молодняка на 330 мест, один телятник, два родильных отделения, два картофелехранилища на 3000 тонн, три кормоцеха.

2. Ввести 8000 квадратных метров жилой площади, газифицировать 150 квартир.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ, БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ, ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ И ТОРГОВЛЕ:
1. За счет эффективного использования резервов, настойчивого внедрения достижений научно-технического прогресса, интенсификации труда и развития творческой активности трудящихся государственными предприятиями выполнить к 25 декабря. Добиться снижения плановой себестоимости продукции на 0,5 процента.

2. В 1975 году план товарооборота выполнить к 30 декабря, продать сверх плана населению промышленных и продовольственных товаров на 150 тысяч рублей, план по общественному питанию выполнить на 100,5 процента, план комиссионной торговли — на 101 процент, план продажи книг — на 102 процента.

Повысить производительность труда на пять процентов. Открыть два приемных пункта в селах Ячменюхе и Лысе.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ, И КУЛЬТУРЕ:

1. Продолжить работу, выполняя постановление ЦК КПСС по народному образованию, добиваться повышения успеваемости и качества знаний учащихся, совершенствования учебно-воспитательной работы в школах района.

2. Продолжить работу, выполняя постановление ЦК КПСС по завершению перехода к обязательному среднему образованию.

Совхозам, колхозам, промышленным предприятиям оказывать постоянную помощь в улучшении материально-технической базы школ, по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Обеспечить прием в девятые классы общеобразовательных школ 400 учащихся, в областную заочную школу — 460 человек. Организовать работу 17 лагерей труда и отдыха учащихся с привлечением городских школьников.

3. Улучшить медицинское обслуживание населения путем проведения профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий, направленных на снижение заболеваемости, повышение санитарной культуры.

4. Работникам культуры района добиваться высокого идейного уровня работы учреждений культуры, направлять ее на превращение в жизнь решений партии и правительства, воспитание у трудящихся коммунистического отношения к труду, высокого чувства ответственности за выполнение социалистических обязательств. Добиться охвата 60 процентов населения библиотечной книговыдачей, 10 посещений в год клубных мероприятий жителями района, проведения 36 массовых мероприятий в каждом клубном учреждении в год.

Принимая социалистические обязательства на 1975 год, трудящиеся района продолжают соревнование с трудящимися Кемеровского района за успешное выполнение народнохозяйственных планов и пятилетки в целом.

Трудящиеся района верят областной комитет партии, что все свои силы, творческую энергию и знания приложат для выполнения решений 24 съезда КПСС.

Обязательства утверждены на собрании районного партийного актива.

С собрания районного партийного актива



СЕЛЬСКОЕ хозяйство нашего района за четыре года девяти пятилетки продвинулось в увеличении производства и продажи продукции. По сравнению с восьмой пятилеткой мяса продано на 6,3 процента больше, молока — на 16 процентов, яиц — в 2,6 раза, картофеля — на 29 процентов, овощей — на 90. За эти годы в районе построены: свиноводческий комплекс Чистогорский, который должен продавать государству 12600 тонн мяса, две птицефабрики: Новокузнецкая и Мысковская на 200 тысяч кур-несушек каждая, заканчивается в текущем году строительство Николаевского животноводческого комплекса на 800 коров и другие объекты.

Всем известно, что государственные планы являются основными мерилми деятельности любого социалистического предприятия. Как обстоит дело с выполнением планов в нашем районе? Отрядом отметить, что здесь первое место принадлежит животноводству. Задания государства по продаже за четыре года пятилетки перевыполнены по мясу на 2256 тонн, по молоку — на 11105 тонн, по яйцу — на 24,8 млн. штук.

Хуже обстоит дело с производством и заготовками картофеля, овощей, зерна. Ни по одному виду планы четырех лет в районе не выполнены. Из 23 хозяйств план четырех лет по продаже мяса не выполнен семь, по молоку — шесть, картофеля — девять, по овощам из десяти — девять.

«Рекорд» поставил коллектив совхоза «Еланский», который за четыре года не обеспечил ни по одному показателю стопроцентного выполнения.

В настоящее время в совхозах, колхозах планы на 1975 год составлены. Задача состоит в том, чтобы отделенные бригады, фермы и непосредственные исполнители — рабочие и колхозники — получили их в ближайшее время.

Хозяйства района задолжали государству 17 тысяч тонн картофеля и около 12 тысяч тонн овощей. Но имеются коллективы, которые значительно перевыполнили планы по картофелю и овощам. Это совхозы «Притомский», «Синниковский».

По картофелю обеспечили выполнение плана совхозы «Сидоровский», «Сосновский», «Берензасс», колхоз им. Димитрова. По овощам —

совхоз «Берензасс». Столь неутешительные результаты в овощеводстве и картофелеводстве говорят о том, что мы еще недостаточно работаем. Прежде всего остается очень низкой урожайности. Картофеля в 1974 году собрано с одного гектара 78 центнеров, овощей — 98. Могут возразить, что была засуха. Однако смогли же в совхозах «Притомский», «Сидоровский», «Синниковский», «Берензасс», колхозе имени Димитрова вырастить и собрать по 9—10 тонн с гектара? А в совхозах «Ильинский», «Металлурга», «Кузнецкий», колхозе «Вперед» собрали от 3 до 5,5 тонн. В два раза меньше! Совхозы

теплицы 153 тысячами пленочных, 43 тысячами квадратных метров парников. Эта база ежегодно расширяется. В текущем году продолжится строительство Безруковского тепличного комбината с вводом 40 тысяч кв. м, закончится расширение Осинниковского комбината, будет продолжено строительство зимних теплиц на втором отделении совхоза «Садларковский». В прошлом году хорошо потрудились работники Осинниковского комбината. В совхозе «Берензасс» с квадратного метра получено 32,9 кг овощей, «Безруковский» — по 37,6. Не на уровне передовых хозяйств работает у нас пока Притомский тепличный,

на 2,3, в совхозе «Металлурга» — на 7,8 процента. Удой на одну корову ниже уровня 1973 года в совхозе «Безруковский», в колхозе имени Димитрова, совхозах «Металлурга» и имени Куйбышева, в то время как по району этот уровень превзойден на 254 кг. Хочется отметить хорошую работу животноводов совхоза «Притомский», «Сидоровский», «Еланский». В этих хозяйствах района прибавка удоя на корову составила соответственно 107, 180 и 100 килограммов. В совхозе «Ильинский» надено на корову в 1958 кг — самый низкий показатель в районе. Производство молока должно постоянно на-

расти. В связи с задачами по повышению эффективности производства предстоит большая работа по комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве. Здесь у нас дел негустой край. Определенная работа в районе проводится в этом направлении. На животноводческих фермах надеемся закрепить самогонные животные и механическое доение коров. Несколько увеличился процент комплексной механизации в животноводстве. Так, в совхозе «Сосновский» она составляет 20 процентов

труда промышленностью района в прошлом году на 101,4 процента, по сравнению с прошлым годом она возросла на 14,5 процента. Только «Сельхозтехника» не выполнила план по росту производительности труда.

ТРУЖЕНИКИ нашего района в прошедшем году в ответ на призыв ЦК КПСС активно включились в социалистическое соревнование. Всего всех форм соревнование участвовало 15800 человек, из них 13840 — рабочих, ИТР — 753, коммунистов — 1889. Большинство рабочих и колхозников имеют индивидуальные обязательства. Успехи и показатели наших передовиков говорят о том, что соревнование имеет очень большую действенность. Получило распространение в районе соревнование нашей молодежи за призы Героев Социалистического Труда Галановой, Яшукиной, Солдатова, Куртукова. 5100 рабочих и колхозников борются за звание ударника коммунистического труда, 3600 имеют это звание. Коллективы коммунистического труда у нас 96, борются за это высокое звание 74. Пока мы не можем сказать, что везде во всех коллективах соревнование организовано в соответствии с его принципами. Хорошо, в полном смысле этого слова, ведется работа в коллективах совхозов «Сосновский», «Притомский», на Кузнецкой фабрике игрушек и других предприятий. Неудовлетворительно подвигают итоги в колхозе имени Димитрова, совхозе «Партизаны», в некоторых хозяйствах нет наглядности в соревновании. Особых усилий требует пропаганда и распространение передового опыта. Сегодня мы не можем не отметить администрацию, партийный комитет совхоза «Притомский», которые находятся в постоянном поиске. Они всегда стремятся применить у себя передовой опыт в производстве, улучшить структуру управления хозяйством. В настоящее время переходы на отраслевой метод. С удовлетворением мы отмечаем ценную инициативу администрации совхоза «Сосновский», где организована работа специалистов по личному творческому плану. Но мы вынуждены отметить и другое: школы передового опыта в районе работают от случая к случаю. Отдельные руководители и специалисты по рекомендации райкома партии ездят, изучают передовой опыт, но не внедряют его у себя. Дело идет по старинке.

В мае вся страна отметит 30-летие Победы в Великой Отечественной войне. Долг партийных, профсоюзных организаций, советских, комсомольских и хозяйственных органов поддержать инициативу ветеранов войны и многих коллективов трудящихся по достоянной встрече славного юбилея трудовыми победами.



Дела и планы

Из выступления Н. П. ШМЕРОВОЙ, секретаря райкома партии совхоза «Сидоровский»

Рассматривая и обсуждая социалистические обязательства на собрании коллектива, мы пришли к выводу, что пятилетний план есть возможность выполнить по всем показателям. Процесс механизированного производства картофеля в совхозе обработан, у нас имеется уверенность в том,

что в 1975 году мы должны обработать значительно лучше. Поправляются дела в молочном животноводстве. Доярки Э. З. Индикенко, А. И. Корнилова перешагнули трехтысячный рубеж. Есть передовые пасеки коммунистов тт. Арева, Патюкова, которые дают по 90 кг на пчелосемью валового меда.

В последнем году пятилетки нам нужно по плану продать государству: картофеля — 4200 тонн, овощей — 4255 тонн, молока — 3150 тонн, меда — 37 тонн, мяса — 150 тонн.

Известно, что возделывать картофель и овощи — очень трудоемкое дело, нужна определенная материально-техническая база. Для производства необходимого количества овощей она у нас еще слабая. Считаем, что орошать нужно все овощи и значительную часть картофеля. Недостаточно поступает к нам картофелеуборочной техники, минеральных удобрений. Совхоз несет большое количество органических удобрений и постоянно испытывает нужду в тяжелой технике (бульдозеры, экскаваторы).



Участниками собрания актива были Герой Советского Союза Георгий Иванович Пестерев (слева) и скотник колхоза имени Димитрова Николай Васильевич Иванов. В перерыве они встретились. У обоих награды. У Г. И. Пестерева — военные, у Н. В. Иванова — трудовые. Беседа была интересной.

По пути дальнейшей интенсификации

Из доклада первого секретаря райкома партии Е. Н. ПАНОВА

«Осинниковский», «Притомский», собрали по 12—14 тонн овощей, а имени Куйбышева, «Кузнецкий» — 3—4,7 тонны с гектара.

Нам необходимо шире использовать поля на плантациях картофеля, как один из резервов увеличения валовых сборов картофеля. В прошлом году в совхозе «Притомский» на площади в 83 гектара, где был организован полив, собрали по 199 центнеров с гектара. А вот в совхозе «Металлурга» эту возможность не использовали, хотя картофель и был посажен на поливных землях.

Задачи 1975 года требуют от районной партийной организации принять меры к тому, чтобы вырастить и продать 42 тысячи тонн картофеля по плану, да плюс 17 тысяч тонн, всего 59 тысяч тонн. Задача труднейшая, но, если мы поработаем с полной отдачей сил, ущем все резервы, она может быть выполнена.

По выращиванию овощей мы тоже, как говорится, хромеем на обе ноги. Под урожай мало вывозим органические удобрения — 25 тонн на гектар, по совхозам объединенная, в «Ильинском» — по 16 тонн, что, конечно, крайне недостаточно. Не все поливные земли занимаем под овощи. Объединенные совхозы имеют на сегодня в районе 805 гектаров полива, а орошаемые овощи выращивают на 627 гектарах.

Урожай на поливных землях еще низкий, самый высокий — 184 центнера — в «Осинниковском», в «Ильинском» — около 90. Разве это урожай?

В районе имеется мощная база закрытого грунта, задача которого обеспечивать города ранними овощами зимой и осенью, а также выращивать рассаду для открытого грунта. Мы располагаем 66 тысячами квадратных метров зимних

теплиц, которые в прошлом году выростили по 26,3 кг овощей с квадратного метра. Хотя в этом комбинате П. М. Кузнецова получила по 41,6 килограмма, Е. К. Слабожанина — по 38,6.

Низкий урожай мы получаем еще в пленочных теплицах и парниках. По совхозам объединения получено 7,4 кг огурцов с одного квадратного метра. В «Осинниковском» — по 11,2 килограмма, в совхозе имени Куйбышева — 8,6, «Притомском» — 8,8, а в «Ильинском» — 4,4, «Безруковском» — 5,5, «Металлурга» — 6,0. Электропарники «Сидоровского» дали 1,8 кг с одной рамы, а вот в «Осинниковском» — 3,2.

В текущем году овощеводы района должны продать государству 36300 тонн овощей. Задача сложная. Подошла пора начала работ в овощеводстве — подготовка соломенных матов, ремонт парников и рам, изготовление питательных горшочков, ремонт пленочных теплиц. Осталось не более месяца до посева капусты в овощеводстве. От того, как мы к ней подготовимся и как ее проведем, — будет зависеть успех в реализации плана по продаже овощей государству.

ПО РАЙОНУ план производства молока в минувшем году не выполнен на 0,2 процента, что составляет 98 тонн. Эти цифры можно было не называть, настолько они мизерны, но коль речь идет о повышении ответственности в свете требований декабрьского Пленума ЦК партии, то мы в полный голос должны заявить, что при определенном внимании была возможность выполнения плана производства молока.

В совхозе «Партизаны» производство молока было меньше на 3,7 процента против плана, в колхозе имени Димитрова —

ходится под контролем партийных организаций, руководителей и специалистов хозяйств. Недобор производства молока оказался и на заготовках. Некоторые хозяйства недодали к плану четырех лет тысячи тонн. Совхоз «Сидоровский» имеет долг в 260 тонн, «Ильинский» — 1400, «Еланский» — 1070, «Партизаны» — 670 и колхоз имени Димитрова — 460 тонн.

В текущем году нам необходимо продать государству по плану 37,7 тысячи тонн молока. Однако для того, чтобы выполнить задание пятилетнего плана, дополнительно к плану нужно будет реализовать 5 тысяч тонн. Расчеты показывают, что такая возможность имеется.

Поголовье коров надо довести к июню до 16700 голов, т. е. увеличить на 500 голов. Необходимо более рационально использовать корма. Концентраты должны задаваться животным только в хорошо размолотом виде, дрожжеванные или ополоснутые. Кроме того, чтобы восполнить дефицит в кормах по протеину, а он составляет 25 процентов, по каротину — 60 и углеродам — 70 процентов, мы должны широко использовать карбамид, хвойную муку, картофель, морковь, капусту, корнеплоды, витаминную муку, запаривать солому. Заготовка и скармливание хвоя сегодня имеет большое значение. Однако на сегодняшний день многие хозяйства не занимаются этим важным делом. Десять совхозов скармливали 175 тонн, а один колхоз «Вперед» — 158 тонн.

Внимание производству и продаже качественной животноводческой продукции, которое уделяли в прошлом году в хозяйствах района под руководством районного штаба по животноводству, дало свои по-

казатели, это хозяйство — инициатор всех начинаний по механизации трудоемких процессов в животноводстве, в «Сидоровском» — 29 процентов. В целом же по району процент комплексной механизации составляет 14.

Внедренная механизация не дала увеличения производительности труда потому, что много механизмов не работает. Из 24 молочнопроводок не используются 11. Много не работает кормораздатчиков. В хозяйствах района на низком уровне решаются вопросы технического обслуживания машин и механизмов на животноводческих фермах. «Сельхозтехника» плохо еще расширяет сферу своей деятельности, по-прежнему некачественно ведет обслуживание, что отталкивает хозяйственников и не способствует улучшению дела.

Современно и высококачественно провести ремонт техники, тщательно подготовить ее к эксплуатации, хорошо организовать техническое обслуживание, обеспечить бережное отношение к машинам и механизмам — вот что особенно важно для интенсивного использования техники.

ГОДОВОЙ план реализации продукции промышленных предприятий района выполнен на 107,2 процента. Сверх плана реализовано продукции на 318 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом объем промышленного производства возрос на 17 процентов.

При успешном выполнении плана промышленностью района в целом Новокузнецкий лесхоз выполнил план по производству пиломатериалов только на 91,9 процента, «Сельхозтехника» отремонтировала трактора только на 66 процентов к заданию. Годовой план по производительности

Предпосылки роста

Из выступления директора совхоза «Сосновский» И. Я. КОРОЛЕВА

30 процентов. Совхоз за 1974 год получил прибыли 102 тысячи рублей. Удовлетворительные показатели по урожайности и продуктивности животноводства позволили коллективу выполнить пятилетний план за четыре года по продаже государству картофеля, мяса, прудовой рыбы и обеспечить зарплатное задание досрочное выполнение пятилетки и по продаже молока.

Мы хорошо понимаем, что центральным вопросом в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства по-прежнему является зерновая проблема. Чтобы выполнить пятилетний план по продаже

зерна государству, совхозу в текущем году необходимо сдать не менее двух годовых планов (около 1000 тонн) и, кроме этого, обеспечить животноводство в полной мере концентратами. Нам необходимо получить урожай зерновых в текущем году не менее 25 центнеров с гектара. За это борются механизаторы, полеводы совхоза. С осени подготовлены в полной мере семена зерновых, из них более 90 процентов — первого и второго классов, вывезено на поля более 32 тысячи тонн органических удобрений, завезено в хозяйство более 500 тонн минеральных удобрений, ведется подготовка техники.

Мы хорошо понимаем, что центральным вопросом в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства по-прежнему является зерновая проблема. Чтобы выполнить пятилетний план по продаже

Еще большее внимание будет уделено производству коров для нашего многочисленного животноводства. Для этого, с одной стороны, надо лучше использовать землю, а с другой — совершенствовать технологию заготовки кормов. Больше заготавливать сенажа, травяной муки, комбикормов, монокормов и производить гранулированные корма.

Опыт передовых хозяйств говорит, что монокорм очень перспективен, особенно гранулированный. Выход с одного гектара при этом на 30—50 процентов больше, чем при уборке отдельно зерна и соломы, практически не требуется дополнительной подготовки к

скармливанию. При использовании площадей под монокорм улучшаются условия борьбы с сорняками, представляется возможность в более ранние сроки начать заготовку кормов (особенно за счет посевов ржи), снижается нагрузка в период осенних уборочных работ.

Мы четко представляем, что достигнутые рубежи не могут обеспечить сегодня в полной мере потребности народного хозяйства. Нужны новые коренные меры по дальнейшему росту мощностей сельскохозяйственного производства.

В нашем совхозе намечено довести поголовье коров до 4000, построить два комплекса на 1000 коров каждый. Уже в 1975 году с помощью шефов определено строительство цеха гранулированных кормов и намечено орошение 250 га пастбищ.

вообще не бываем или бываем очень редко, нам не хватает автомашин. В районе 160 населенных пунктов. Люди там живут с такими же зарплатами, если не больше, чем в крупных благоустроенных селах, а обслуживание их плохое. Это не только солидный резерв к выполнению плана и обязательство, но главное — нужны им наши услуги.



Коллективом совхоза «Сосновский» обеспечено увеличение среднегодового производства в текущей пятилетке по сравнению с восьмой: зерна — на 41 процент, картофеля — на 27, коров всех видов — на 25, молока — на 16, мяса — на 46 процентов. Производительность труда возросла на

В настоящее время труженники села получают 382 вида бытовых услуг. План четырех лет девятой пятилетки коллективом комбината выполнен 1 декабря 1974 года и дано сверх плана более 58 тысяч рублей. Предусмотренный XXIV съездом КПСС рост по росту бытовых услуг к концу пятилетки в 2,8 раза нами уже достигнут, рост составляет 3,5 раза.

В 1974 году комбинатом оказано услуг населению района на 510 тысяч рублей, или больше против 1973 года на 130 тысяч. План 1974 года был выполнен 12 декабря, а социалистические обязательства — 20 декабря.

Мы считаем, что практика кооперированного способа как с бытовыми предприятиями города, так и внутри комбината, открытие Домов быта на селе оправдывается.

В 1974 году в районе дополнительно открыто два Дома быта: в Чистогорском и Таргайском доме отдыха. Большинство Домов быта ежедневно дают хорошие темпы роста услуг. Так, Кузнецкий, Степановский, Еланский, Атамановский и другие увеличили объем бытовых услуг в 1974 году против 1973 года более чем на 30 процентов.

По кооперированному способу с городскими предприятиями было оказано услуг на 174 тысячи рублей. Такие результаты достигнуты благодаря добросовестному труду работников службы быта. В комбинате 187

ударников коммунистического труда, четыре человека награждены орденами и медалями, 27 — значком «Облагодетель соцсоревнования».

Более 20 лет работает заводом И. Я. Королева, ордена «Знак Почета» А. В. Шумская. Хорошо трудятся Н. В. Сморгина, К. А. Буткова, В. М. Фролова, В. И. Дьяченко. Это

благодаря им и многим другим в районе оказывается сейчас услуг на 19 руб. 35 коп. на душу населения. Коллективы ателье, цехов и Домов быта взяли обязательство выполнить годовой план к 25 декабря.

Для нормального обслуживания населения центральных усадьб совхозов и колхозов, не говоря уже о малых населенных пунктах, в которых мы

Так ковался успех

Из выступления теплотехника тепличного комбината совхоза «Осинниковский» Ф. А. АННИЛОВА

За четвертый год текущей пятилетки коллектив тепличного комбината не один раз награждался Почетными грамотами Министрства совхозов РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок за достигнутые высокие показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании по увеличению производства и заготовке продуктов сельского хозяйства, а также Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, районного комитета КПСС и райисполкома совхоза.

В завершающем году девятой пятилетки коллектив обязуется вырастить сверх плана 2750 центнеров овощей хорошего качества с меньшими затратами и получить чистой прибыли 69800 рублей.

Остановлюсь на делах нашего тепличного комбината. Нашей девятой пятилетки мы выполнили за три года и восемь месяцев. С площадью 11000 кв. м закрытого грунта при плане 9260 ц овощей мы получили 11669 ц. При обязательстве с одного кв. м собрать 88,7 кг фактически получено — 102,7 кг. Чистой прибыли планировалось получить за пять лет 118,2 тысячи рублей, получено за четыре года — 190,6 тысячи рублей. Чистый

Лучших результатов добились Е. Д. Чунарева, М. А. Александрова, И. А. Барсукова, А. Р. Носенко, Е. П. Пущаева, Р. Доттер, М. И. Рещетова, Н. В. Кузнецова, А. И. Шишова.



Рабочий президиум районного собрания партийного актива

Фото С. Старкина.

На Таштагольской земле

Коллектив редакции газеты «Сельская правда» побывал в гостях у коллег из «Красной Шории» в г. Таштаголе. Местные журналисты ознакомили сельских газетчиков со своим городом, с его достопримечательностями. Гости и хозяйка побывали в учебной шахте горноспасателей, наблюдали тренировочные занятия горнолыжников на трассе, осмотрели оборудование телевизионной ретранслирующей станции.

Состоялся обмен опытом редакций двух газет. С их обзором выступил собкор «Кузбасса» Г. И. Лебедев. Журналисты обсудили, как лучше подойти к освещению вопросов, стоящих на повестке дня, высказали замечания по оформлению газет, их языку и стилю. Между городскими и сельскими журналистами установился деловой контакт, который будет продолжен. Редакции решили обмениваться газетами. На встрече присутствовал и принял в ней участие секретарь Таштагольского горкома партии А. Н. Зарубкин.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



Большим спросом у населения нашего района пользуется художественная и политическая литература. Продавцы книжных магазинов райпотребсоюза реализовали их в прошлом году на 55320 рублей при плане 52 тысячи.

На снимке: у книжного прилавка.

ТРАДИЦИЯ БУДЕТ ПРОДОЛЖЕНА

В канун Нового года начал работать Дом культуры в селе Кондоме. Красивое современное здание на 150 зрительных мест — хороший подарок труженикам совхоза «Таштагольский». Радует глаз и внутреннее убранство Дома культуры. Мебель, музыкальные инструменты — все новое. Одним словом, совхоз постарался, чтобы культурный очаг в селе был и местом отдыха, и местом, откуда будут начинаться последующие успехи хозяйства.

Здесь создана неплохая библиотека, насчитывающая шесть тысяч томов книг, приступили к работе музыкальный, танцевальный, хоровой кружки, в которых участвуют более полусотни человек, в основном молодежь. Ведет занятия в этих кружках художественный руководитель Н. В. Трофимович. Охотно посещают свой школьный театр дети. Руководит этой работой директор Дома культуры Н. С. Попова. Она организовала и драматический кружок, который посещают двадцать человек. По вечерам участники драмкружка репетируют пьесу В. Розова «В добрый час». Премьера ее состоится 23 февраля.

Когда мы побывали в Доме культуры, здесь вовсю кипела работа. Директор, художник, заведующая библиотекой А. П. Мезенцова, киномеханик Г. П. Ярытик и техничка Н. В. Попова проводили свой очередной субботник по наведению порядка в помещении.

Новый ДК требует от нас повышенного внимания, — шутя ответила киномеханик Г. П. Ярытик.

Два года подряд клуб села Кондомы является клубом отличной работы. Теперь же, когда работники культуры располагают новым зданием, они решили продолжить эту хорошую традицию.

В. ПЕТРАШ.



• В СОВРЕМЕННЫХ РАЙОНАХ

Сделанному — итог, будущему — работа

Задачей «Голубого огонька», состоявшегося в Доме культуры совхоза имени Куйбышева, было подведение итогов соревнования среди культработников за минувший год, чествование ветеранов труда и передовиков учреждений культуры, награждение лучших, взятие обязательств на завершающийся год пятилетки.

В зале — аккуратно расставленные столы для передовиков и молодых культработников. Привлекают внимание красочно написанные слова:

«Ищем мы героев на экране,

В книгах ищем, в сказках старины,
А они шагают рядом с нами —
Трудовая гвардия страны».

Напротив этого лозунга — другое четверостишие, предназначенное для молодых: «Верная Ленинским заветам, Достойная отцов и матерей, Юность продолжает эстафету Во имя счастья Родины своей».

Расставлены также столы для гостей — представителей отдела культуры Прокопьевского района, соревну-

ющихся с новокузнецкими. Гостям — рушник, хлеб и соль.

Звучит музыка. Все рассказывается.

— Приветствуем вас и приглашаем в наш семейный круг культпросветработников. Добро пожаловать на праздник — День работника культуры!

Перед собравшимися с коротким словом выступил заведующий отделом культуры райисполкома М. Д. Попов.

— В районе, — сказал он, — за минувший год дано 1027 концертов художественной самодеятельности с охватом 105515 человек, проведено 880 тематических вечеров, в библиотеках насчитывается 21647 читателей, прочитано 1683 лекции. Тра-

инки, где образцово поставлена культурно-массовая работа.

— Особенно заслуживают похвалы Костенковская (заведующая З. В. Зырянова), Сосновская (Т. П. Лялина), Красулинская (Г. Г. Уколова), Кузедеевская (Л. А. Горлова) библиотеки.

Лучшим работникам культуры вручаются Почетные грамоты. Их удостоены В. Д. Некряч — директор Дома культуры совхоза имени Куйбышева, Н. В. Спидин — заведующий Березовским сельским клубом, Т. И. Касиан — заведующая Аильским клубом, Л. И. Сенина — директор Ильинского Дома культуры, заведующая Аильской библиотекой З. И. Ступенькова, А. Я. Колесова из Куртукова, В. И. Чернышенко из Орловки, Г. Г. Уколова из Красулина.

К молодым работникам культуры обращается один из ветеранов труда, директор Кузедеевского дома культуры А. И. Илларионов:

— Самое главное — желание и любовь к делу. И тогда любые трудности вы осилите, любое дело вам будет по плечу.

— А чтобы вы не забывали, кто такой культработник, — в заключение говорит Афиноген Илларионович, — мы дарим вам, каждому, памятку и скромные подарки.

Молодым работникам вручаются призы и символические ключи.

А затем состоялся праздничный концерт.

А. ГЛЕБОВ.

На снимке: посвящение в культработники.

ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

В нашем районе живут участники Великой Отечественной войны, люди старшего поколения, которым в тылу пришлось обеспечивать снабжение фронта. Это свидетели массового героизма советских людей, небывалых подвигов на полях сражений и на хлебных полях. О них должны знать те, кто сегодня принимает эстафе-

ту. Редакция газеты «Сельская правда» объявляет творческий КОНКУРС на лучшие корреспонденции, рассказы, стихотворения, фотоснимки, посвященные теме Великой Отечественной войны. Мы ждем воспоминаний ее участников и тружеников тыла. Расскажите о своем боевом пути и ратных подви-

гах своих товарищей. Напишите о том, как ковалась победа далеко от поля битвы, но в неимоверных трудностях. Постарайтесь раскрыть источники силы советского человека. Если у вас есть интересные документы, фотографии, связанные с событиями времен войны, пришлите их.

Итоги конкурса будут

подведены 9 мая. С согласия авторов жюри рассмотрит и те материалы, которые были опубликованы в газете до объявления конкурса под рубрикой «К 30-летию Победы в Великой Отечественной войне». Победителей ждут премии: по каждому жанру за первое место — 30 рублей, второе — 20 рублей, третье — 10 рублей.

Встреча с выпускниками

Многолюдно было в Первоженерепской средней школе. Сюда собрались гости из разных мест. Одни добирались автобусом, другие — поездом, третьи — самолетом, чтобы успеть на традиционный праздничный вечер с бывшими выпускниками местной школы.

В зале празднично одетые учителя, учащиеся, гости. Секретарь комитета комсомола Надя Корытина приглашает всех к столу. Здесь за чашкой чая и начался сокровенный разговор о профессиях. Перед гостями выступили директор школы Р. А. Гулая, члены исполкома сельсовета. Они поблагодарили гостей за то, что те откликнулись на приглашение и приехали в родную школу. Попросили их рассказать о своей жизни, учебе, работе, о выбранной профессии.

Студентка пятого курса Кемеровского медицинского института Людмила Власюк рассказала о вузе, в котором она учится, о правилах приема. Пригласила ребят поступать в их институт. Людмила через полтора года будет врачом. Она пошла по

столам своего отца и старшего брата.

Любовь Васильевна Борисова — учительница русского языка и литературы г. Новокузнецка — очень увлеченно говорила о профессии учителя.

С рассказом о своих профессиях выступили шофер совхоза «Партизан» Анатолий Бардин, токарь Тамара Бельчикова, продавец Тамара Колобаева, геолог Люба Севостьянова. В заключение учащимся школы был дан концерт.

Особенно хорошо выступил хор восьмиклассников, исполнила песню «Травы — травы» Валя Кузьмина, прочитала стихотворение Соколова «Молодость» Надя Корытина.

Но больше всех аплодисментов досталось Сереже Нагайцеву и Пете Шаврову, которые очень смешно и интересно разыграли сценку «Две старушки».

Допоздна веселились гости. Дольные уехали домой.

Е. ПЛОТНИКОВА,
председатель
Бенжерепского
сельсовета.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

Москва 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.35 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Битва под Москвой». 10.05 Наш сад. 10.35 «По концертным залам Москвы». Обозрение. 11.50 Новости. 12.00 «Приходи, сказка». 12.30 «Играет квартет имени М. И. Глинки». Фильм-концерт. 12.50 «За качество продукции». Беседа с Героем Социалистического Труда А. И. Огневим. 13.00 «Костер бессмертия». Художественный фильм. 14.30 «Пятилетку — досрочно!». В передаче принимает участие секретарь Ленинградского обкома КПСС В. Н. Игнатов. 15.15 Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой «Время и семья Конвей». 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Новое в пенсионном законодательстве для инвалидов Великой Отечественной войны. 18.10 Новости Кузбасса. Москва. 18.20 «За качество продукции». Беседа с Героем Социалистического Труда А. И. Огневим. 18.30 «Костер бессмертия». Художественный фильм. 20.00 «Пятилетку — досрочно!». 20.45 Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой «Время и семья Конвей». 23.00 «Время». 23.40 Спортивная программа.

ВТОРНИК

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера документального фильма «Возвращение Игоря Винокурова». 9.25 Лонгфелло. «Песнь о Гайавате». Передача по литературе. 10.10 Беседы о спорте. 10.40 По родной стране. «Урал — важнейший район тяжелой индустрии». 11.10 «Узоры». 11.50 Новости. Перерыв до 13.10. 13.10 На экране кинокомедия. «Кубанские казаки». 15.05 «Научно-техническая революция и борьба идей в социологии». 15.20 «Играй, мой баян». 15.50 «Подвиг». 16.20 «Кто был ничем...». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Сельская переключка».

Рассказ о совхозах «Колмогоровский» и «Яшкинский». Москва. 18.30 «Кубанские казаки». Художественный фильм. 20.25 «Научно-техническая революция и борьба идей в социологии». 20.40 «Играй, мой баян». 21.10 «Подвиг». 21.40 «Кто был ничем...». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00 «Время».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4.54.33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0.47, радиовещания, писем трудящихся — 0.19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП10361
Зак. 02143, тир. 7300
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.